

博物馆日,在家门口领略文化魅力

新郑“5·18国际博物馆日”活动精彩纷呈



本报讯 5月18日是第45个国际博物馆日,今年的主题是“博物馆的未来:恢复与重塑”。为进一步搭建与市民交流互动平台,加深公众对博物馆的了解与认同,当天上午,新郑市博物馆相继开展内容丰富、形式多样的主题系列宣传活动。

活动现场通过文物普查成果展览、设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传资料、咨询解答、现场讲解等形式,将“隐藏在深闺”的博物馆文化送到群众身边。

在文物鉴定区,收藏爱好者带着自己珍藏多年的书画、陶瓷、玉器、钱币、杂件等藏品来“验明正身”。专家们一一为藏品所收藏的宝贝鉴别真伪,普及

收藏知识。

简单的材料,好看的造型,美好的寓意……来自好想你博物馆的枣馍也吸引了不少市民的围观,他们纷纷驻足观看,询问枣馍的制作过程。

不仅有文物鉴定、造型各异的枣馍,活动现场的剪纸、糖画、拓片制作也吸引了小学生们的目光,他们一边观看一边不住地发

出惊叹声。

活动现场,郑国车马坑遗址博物馆、欧阳修陵园纪念馆等多家博物馆也用多种形式进行宣传,纷纷推出系列优惠活动,进一步促进市民了解新郑悠久的历史,也拉近了观众与博物馆的距离。

记者 杨宜锦 新郑时报 朱得元 通讯员 瑜洁 刘禹 文/图

新郑市开展全国防灾减灾日系列活动



本报讯 今年5月12日是我国第13个全国防灾减灾日,主题是“防范化解灾害风险、筑牢安全发展基础”。新郑市通过丰富的防灾减灾知识宣传、教育,推动2021年全国防灾减灾日宣传周活动深入开展,切实增强公众防灾减灾意识和能力。

5月12日,新郑市减灾委员会在炎黄广场举办了“溱洧欢歌”防灾减灾宣传日广场文艺演出活动。其间开展了防灾减灾宣传咨询、“防灾减灾宣传志愿者”服务、广场文艺演出等,并组建了涵盖巡防、文明志愿者、消防救援队、民间救援队等600人的方阵。

新郑市应急管理局组织市消防救援大队和神鹰、蓝天救援队现场向群众开展应急救援装备展示,讲解救生技巧,让群众切身体验,提高防范意识;市自然资源局、市林业局、市民政局、市水利局、市气象局、市红十字会等单位根据各自职责宣传防灾减灾知识,利用展板、挂图、彩页、单行本等,向现场群众讲解政策法规并发放宣传资料。

“今年是第几个防灾减灾日?”“起火的时候能不能乘坐电梯?”通过简单实用的防灾减灾常识有奖问答,吸引了广大市民积

极参与。

通过短信平台宣传防灾减灾常识。印制防灾减灾宣传小礼品、宣传册,新郑市卫健委组织医护人员开展了健康义诊活动,现场免费为群众测血糖、量血压。新郑市教育局组织各幼儿园、中小学开展平安校园建设,学习防灾减灾知识,组织紧急疏散演练等活动。

新烟办组织消防大队、新郑市蓝天救援队在郑州工业技师学校开展“5·12”防灾减灾日安全教育培训活动,学校2000余名学生参加。现场展示了冲锋舟、无人机、声呐等高科技救援设备,讲解防灾减灾知识、应急逃生技能、消防安全知识,通过互动的形式让学生学习应急技能、体验应急装备,并选取学生代表现场参与火灾模拟扑救。

城关乡在西关工业园区开展了防灾减灾日宣传活动。活动现场通过悬挂横幅、设立展板、分发

科普读物、现场咨询讲解等多种形式向公众普及防灾减灾知识和自救互救常识。在现场,专业技术人员向群众讲解了防灾减灾知识、气象灾害预警等级发布,以及暴雨、冰雹、雷电等灾害的防御方法。

具茨山管委会邀请新郑市消防大队马教官对辖区的村干部、经营单位负责人、安全员开展防灾减灾安全教育培训活动,工作人员利用展板、现场发放宣传册、派发小礼品等形式进行减灾防灾知识宣传,现场向群众科普暴雨、雷电、大风、强对流、地震、洪水等自然灾害及衍生灾害知识和应对防范技能。

此次活动动员每一位市民都积极行动起来,从自身做起,主动了解灾害,认识风险,增强防灾减灾意识,提高综合防震减灾能力。

记者 杨宜锦 新郑时报 朱得元



个体工商户营业执照 街道便民服务中心就能办 新华路街道真给力



本报讯 “真是太方便了!原来营业执照年审都要到城关乡城郊工商所办理,路远不说,还耽搁时间。现在家门口就可以办好,太方便了!”5月17日,在陶文路经营牙科诊所的个体工商户张先生在新华路街道便民服务中心顺利完成了自家营业执照的年审。这是市场监管服务窗口入驻新华路街道便民服务中心后审核的首家营业执照,标志着街道便民服务中心在探索为民服务举措上迈出了新步伐。

据悉,为进一步深化“放管服”改革,便利辖区群众就近办理业务,新郑市将个体工商户营业执照设立、变更、注销、经营异常名录列入、经营异常移出、公司、个体工商户、专业合作社等经营主体食品生产许可证颁发和注销,公

司、个人独资、合伙企业等经营主体药品经营许可证颁发和注销等行政审批服务事项委托下放至街道,由街道便民服务中心具体实施。办事群众只要提交材料,就能享受“一站式服务”,真正打通群众办事的“最后一公里”。

为确保委托事项“接得住、办得好”,新华路街道一方面对便民服务中心服务大厅进行扩建升级,增设服务窗口、引入智能排队叫号机,不断优化服务环境,另一方面,积极组织中心工作人员加强业务学习,做到“懂业务、知流程、会服务”,并推出上门服务、预约服务、工作人员帮办代办等特色服务,让群众不出辖区就能办理工商营业执照申领等各项业务。

记者 杨宜锦 通讯员 高茜 文/图

以奖代补助推创卫复审 新烟街道真给力

本报讯 近日,记者从新烟街道国家卫生城市暨文明城市创建加压促阵会上获悉,该街道对社区、物业公司实行“以奖代补”,通过奖励现金和实物,进一步激发创卫热情,扎实推进创卫复审工作。

国家卫生城市复审伊始,新烟街道各社区、各部门、各单位高度重视环境整治,以打硬仗、打胜仗的精神全力投入环境整治工作中,及时处理存在问题,提前解决问题,辖区环境卫生有了显著改善,城市形象明显提升,创卫复审工作扎实推进。

根据《新烟街道国家卫生城市复审工作奖惩办法》,

结合创卫复审工作任务量及工作开展实效,该街道在此次会议上落实奖补。其中现金补贴按照3万元、2.5万元、2万元的标准给予社区一次性奖励,实物补贴是对物业公司发放垃圾桶。

“领到了3万元奖金,不但缓解了社区创建经费不足的局面,更是对创建工作的一种激励和鞭策。我们将更进一步落实创建责任,上下齐心,集中人力物力进行环境卫生专项整治,切实保证创卫质量,确保各项创卫工作任务圆满完成。”道西社区党支部书记关海洋说。

记者 杨宜锦 新郑时报 朱得元